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Οι δράσεις του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους για την αντιμετώπιση

της υλικής στέρησης με παροχή τροφίμων και/ή βασικής υλικής βοήθειας προς τους απόρους, 

καθώς και η παροχή συνοδευτικών μέτρων προς υποστήριξη της κοινωνικής ένταξής τους, 

συνεχίζονται στο ΕΣΠΑ 2021 – 2027, μέσω του Προγράμματος "Ανθρώπινο Δυναμικό & 
Κοινωνική Συνοχή 2021-2027" (ΠΑΔΚΣ 2021-2027) που συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ +. 

              ESF+ COMMITTEE/ ESF+ TECHNICAL  
              WORKING GROUP MEETING
              OF 13-14 JUNE 2023, STOCKHOLM

Στις 13 & 14 Ιουνίου 2023, η Διαχειριστική Αρχή ΟΠΕΚΑ συμμετείχε στη διήμερη συνάντηση 

εργασίας εκπροσώπων των Κρατών Μελών (ΚΜ) του TWG ESF+ Committee. Η συνάντηση 

πραγματοποιήθηκε στη Στοκχόλμη, στο πλαίσιο της Σουηδικής Προεδρίας στο Συμβούλιο της ΕΕ 

με θεματολογία τον οικονομικό και κοινωνικό απολογισμό για τα προγράμματα ΕΚΤ (ESF), ΠΑΝ 

(YEI) και ΤΕΒΑ (FEAD) και τις καλές πρακτικές που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της ΠΠ 

2014-2020, που τελειώνει και το σχεδιασμό υλοποίησης της νέας ΠΠ2021-2027 με αξιοποίηση της 

ήδη υπάρχουσας εμπειρίας των ΚΜ από την μέχρι τώρα υλοποίηση. 

Κατά την πρώτη μέρα της συνάντησης παρουσιάστηκε ως καλή πρακτική που ακολουθείται στη 

χώρα μας, ο τρόπος «drive through» διανομής των αγαθών του ΤΕΒΑ/FEAD, στην ΠΕ Λάρισας.

Το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων από τα υπόλοιπα ΚΜ ήταν μεγάλο και τα στελέχη της ΔΑ 

ΟΠΕΚΑ που παρίστατο στη συνάντηση δέχτηκαν πολλές ερωτήσεις στις οποίες απάντησαν 

δίνοτας πληροφορίες και διευκρινίσεις.  

              4Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ  
              ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ      
              ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΕΒΑ

Στις 20/06/2023 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η 4η Συνάντηση του Εθνικού Δικτύου 

Συντονισμού του ΕΠ ΕΒΥΣ του ΤΕΒΑ με θεματολογία τεχνικού και ενημερωτικού χαρακτήρα 

όσον αφορά στην ολοκλήρωση και κλείσιμο της ΠΠ2014-2020 και στο σχεδιασμό έναρξης και 

υλοποίησης της νέας ΠΠ2021-2027 του ειδικού στόχου (ιγ) Προτεραιότητα 6 ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ 

ΒΟΗΘΕΙΑ & ΥΛΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ του ΠΑΔΣΚ/ΕΚΤ+.

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 
ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΔΙΑΝΕΜΗΘΟΥΝ:

• Τρόφιμα υψηλής διατροφικής αξίας προσαρμοσμένα στο διατροφικό υπόβαθρο του 

ωφελούμενου βάσει πολιτισμικών/θρησκευτικών πεποιθήσεων

• Είδη υλικής συνδρομής για την υγιεινή, καθαριότητα και διαβίωση, σε ευθεία συνάρτηση με την 

εξυπηρετούμενη ομάδα-στόχο (πχ. σχολικά είδη για τα παιδιά, ειδικά είδη για αστέγους κλπ.).

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ
Ωφελούμενοι θα είναι κατ’ αρχήν οι Δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, αλλά 

και Άτομα/Νοικοκυριά που βιώνουν ακραία φτώχεια και χρήζουν στήριξης, με ευελιξία ως προς 

τον καθορισμό των ειδικών κριτηρίων προσδιορισμού της ομάδας από το εθνικό δίκαιο. Σε κάθε 

περίπτωση, τα κριτήρια θα είναι οριζόντια και αντικειμενικά, χωρίς καμία απολύτως διάκριση 
(φυλετική, εθνοτική, φύλου, θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού).

Έμφαση θα δοθεί στη στήριξη των παιδιών 

όπως και στην Προγραμματική Περίοδο 

2014-2020, με:

α) διαφοροποίηση του διανεμόμενου 
πακέτου ανάλογα με τη σύνθεση της 

οικογένειας και την ύπαρξη παιδιών σε 

αυτήν (π.χ. διανομή βρεφικών τροφών, 

σχολικών ειδών),

β) ειδικές δράσεις συνοδευτικών μέτρων
(π.χ. αθλητικές δραστηριότητες, κοινωνικά 

φροντιστήρια, ανίχνευση μαθησιακών 

δυσκολιών).

Τα συνοδευτικά μέτρα που θα υλοποιηθούν θα βρίσκονται σε διασύνδεση με τις λοιπές δράσεις 

του Προγράμματος ώστε οι ωφελούμενοι να συμμετέχουν και σε ενεργητικές δράσεις ένταξης.

Περιλαμβάνονται συνοδευτικά μέτρα για πολίτες τρίτων χωρών με υλική στέρηση, Ρομά και 

αστέγους, με βάση τα ατομικά χαρακτηριστικά των ωφελουμένων. Επίσης, για πολίτες τρίτων 

χωρών, προβλέπεται ψυχοκοινωνική στήριξη ενηλίκων και παιδιών, παραπομπή σε προγράμματα 

ελληνομάθειας κ.α. 

Επιπρόσθετα, θα αναπτυχθούν συνέργειες με εθνικές και περιφερειακές δράσεις, όπως το 

Εθνικό Πρόγραμμα Αντιμετώπισης της Αστεγίας, καθώς και δράσεις των ΠΕΠ 2021-2027 (Κέντρα 

Κοινότητας, Παραρτήματα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών, Κοινωνικά Παντοπωλεία), στο 

πλαίσιο αντιμετώπισης υλικών στερήσεων είτε του γενικού πληθυσμού είτε συγκεκριμένων 

ομάδων-στόχων, με ειδικά ποιοτικά χαρακτηριστικά ή χαρακτηριστικά εντοπιότητας. 

ΜΕ ΕΜΠΕΙΡΙΑ, ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2027

Η Διαχειριστική Αρχή του Ε.Π. ΕΒΥΣ έχει ήδη αναπτύξει IT εργαλεία που προσφέρουν σημαντική 

βοήθεια (ηλεκτρονική πλατφόρμα Παρακολούθησης Αποθεμάτων Αποθήκης και 

Παρακολούθησης Συνοδευτικών Μέτρων) και για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 θα 

αναπτυχθεί εξειδικευμένο πλάνο ώστε να προστεθούν κι άλλα σημεία παρακολούθησης.

Συνεχίζουμε μαζί, υλοποιώντας για όσο χρειάζεται,
ένα Πρόγραμμα που αποδεικνύει στην πράξη
ότι νοιαζόμαστε, στηρίζουμε και βρισκόμαστε
στο πλευρό όλων όσοι έχουν ανάγκη. 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΠΛΑ
ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ.
ΓΙΑ ΟΣΟ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΝΟΙΑΖΕΤΑΙ
Η ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΗΡΙΖΕΙ
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Π6 ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 
& ΥΛΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ
Η Προτεραιότητα 6 - ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

& ΥΛΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ, ως ειδικός στόχος που 

καθορίζεται στο άρθρο 4 παράγραφος 1 

στοιχείο ιγ) του κανονισμού ΕΚΤ+ (ESO.4.13) 

του Προγράμματος, με προϋπολογισμό 

400.000.000 ευρώ, περιλαμβάνει 

στοχευμένες δράσεις για τη στήριξη των 

απόρων και όσων διαβιούν

σε κίνδυνο ακραίας φτώχειας και 

προβλέπονται:

• Επισιτιστική Βοήθεια: διανομή τροφίμων

σε άτομα που υποφέρουν από υλική στέρηση

• Βασική Υλική Συνδρομή: διανομή ειδών που 

ικανοποιούν τις βασικές ανάγκες 

αξιοπρεπούς διαβίωσης

teba.opeka.gr
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